

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Amely nemzetnek

nincs hite, ott nincs nemzeti akarat, hazaszeretet, jólét és tiszta erkölcs.

Amely nemzetnek van hite, legyen annak a nemzetnek helyzete a külső körülmények, történelmi kísérő jelenségek folytán bármily nehéz és nyomoruságos is, a Hit sok mindenért kárpótol: fölemeli az eséletet, vigaszt nyújt, lelket szepít, istápol és belső értéket, belső erőt ad életnek és ezen keresztül kormányoz tudja egy nép összességét, amit államnak vagy országnak hívunk.

A keresztény hit mindent átfogó erejével, szépségeiről, mely igazságosságairól úgy hisszük, nem kell ezen a helyen hosszosan szólnunk, csak arra kívánunk ismételtén rámutatni, hogy a kereszténység keretében dicsérisje bármelyik felekezett is az Istent az csak előbbrevívójé, gyarapítója: magyar nemzeti akaratunknak, hazaszeretetünknek, amire talán soha oly nagy szükség nem volt, mint napjainkban.

Egy idő óta kibruádtja, lenéztette voltunk és vagyunk a világnak és a kétségbeesés halálos örvényéből már csak a Hit türelemre intő tanítása, a jószágnak, a szeretetnek, az igazságnak végeredményben való győzelme ment ki bennünket.

A vesztett világháború révén nemcsak területi megcsönkítést szenvedtünk, hanem lelkit is: az ország lelki élete nagy-nagy fertőbe, hiába került és ennek a borzalmas, láthatatlan hinár-lepelnek millió meg millió csúf szálát éppen a keresztény hit tanításai vannak hívátva levagdosni lelkünkrol, hogy felszabadulva Isten dicséretében, a jószágnak, az igazságnak vetett bizalmunkban: előbbre vihessük szerencsétlen országunk, nemzetünk, Hazánk sorsát.

A nemzetgyűlés hétfőn ülést tart.

Budapest, márc. 24. A nemzetgyűlés hétfőn, március 30-án délelőtt 10 órakor ülést tart. Az ülés tárgya: határozathozatal a további intézkedések felől.

Budapest, márc. 24. A nemzetgyűlés gazdasági bizottsága hétfőn március 30-án, déli 12 órakor az elnöki fogadóteremben ülést tart. Az ülés tárgya: a nemzetgyűlés 1924—25 évi költség előirányzatának tárgyalása.

Fontos tanácskozások az igazságügyi minisztériumban

Fontos tanácskozások folynak az igazság és kereskedelemügyi minisztériumban a kényszerregeyzések ügyében. A kormány kétféle megoldással foglalkozik. Szó van a kényszerregeyzési tárgyalások teljes megszüntetéséről. Előreláthatólag a pén-

teki minisztertanácson már szóba kerül az ügy. Az új rendelet visszamenő hatállyal fog életbelépni. — Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelenti, hogy az ország hitelképessége miatt szükséges a kényszerregeyzés ügyének rendezése.

Külföldi tőkék a magyar mezőgazdaságban.

Törvényjavaslat a hitelek ügyében.

A mezőgazdasági hitelek ügyében hetek óta tartottak tanácskozások. Amegbeszélések eredményeképpen most törvényjavaslat fekszik Pesthy Pál igazságügyminiszter előtt, aki azzal már elkészült. A törvényjavaslat az igazságügyminiszter ma délelőtt mutatta be végleges szöveggel Bethlen István gróf miniszterelnöknek. A javaslat részletes intézkedéseket tartalmaz arra nézve, hogy az állami intézetek továbbá a magánintézetek milyen mértékben vehetnek részt a mezőgazdasági hitel céljaira történő jelzáloglevelek kibocsátásában, továbbá szabályozza az állami felesleges tőkék a jel-

zálogtelekben történő elhelyezését is. Tartalmazza ezenkívül a javaslat a birtokárverések szabályozására az állami elővásárlási jog felüggasztására, továbbá a kölcsönök után fizetendő kamat megszerzésére szükséges intézkedéseket. A törvényjavaslat teljes mértékben elősegíti annak lehetőségét, hogy a külföldi tőkék mezőgazdaságunkban elhelyezést nyerjenek, ezenkívül garanciákat tartalmaz arra nézve, hogy a külföldi hitelezők ép úgy, mint a belsődielk kölcsön nyújtás folytán teljesen biztosítékot nyerjenek.

A csehek csak Németországtól való félelmükben vállalták Franciaország katonai ellenőrzésének szerepét.

A Manchester Guardian nemzetközi szemlegességre inti Csehországot.

London, márc. 24. A Manchester Guardian vezércikkben arra a megállapításra jut, hogy a német-cseh határ nem annyira a tulajdonképpeni határszabályozásnak, mint inkább a kisebbség védelmének a problémája. Az egyetlen észszerű megoldás az lenne, ha a Csehországban élő németek a csehekkel szemben ugyanolyan helyzetet élveznének, mint a francia svájciak a maguk német honfitársaival szemben, vagyis olyan szabad és megbeseült kisebbség helyzetében lennének, hogy többé nem éreznék magukat kisebbségnek.

Valójában Csehországnak éppen úgy nemzetközileg semlegesnek kell lennie, mint Svájcnak, elsősorban az ország különböző nemzetiségei tekintetében. Tekintettel arra, hogy a tulajdonképpeni Csehországban cseh többség él, Csehországot nem volna szabad belekényszeríteni egy Nagy-Németországba, másrészt nem szabad, hogy a nagy német kisebbség

miatt tüske maradjon Németország szemében.

Azzal is fel kell hagynia, hogy Közép-Európában Franciaország

Pénzüntézeteki tisztviselők nagygyűlése Budapesten.

Budapest, márc. 24. A Pénzüntézeteki Tisztviselők Országos Egyesülete mára nagygyűlésre hívta egybe a pénzüntézeteki tisztviselői kart, a régi parlamentbe.

A nagygyűlést Erdősi Antal elnök nyitotta meg. Különösen a nyugdíjvalorizáció kérdésével foglalkozott és oda konkludált, hogy a bankok igenis képesek a teljes mértékű nyugdíjvalorizációra.

Tóth Andor a nemzetgyűléstől kéri a létminimum kérdésének megoldását, a bérminimumnak megállapítása és a béregyeztető intézmények megalkotása által.

szágnak katonai előerse legyen, ami bizonyára pénzügyi, politikai és erkölcsi szempontból nagy hasznára lenne polgárainak.

Tény, hogy Masarik elnökkel az élükön egyetlen józan cseh sem szeretne soha ezt a szerepet és csupán azért vállalta, mert félt Németországtól. Ma talán még korai volna ilyen megoldásra számítani, miután a csehek között még erős nacionálizmusaralkodik, fontos azonban, hogy legalább is azok, akik a biztosságnak egy másik rendszerét előbbre helyezik, fölismérjék ezt a megoldást, amely Csehországra nézve egyedül lehetséges.

A jóvátételi bizottság röpiratban közli az osztrák-magyar adósság felosztásának részesezési arányát.

Páris márc. 24. A jóvátételi bizottság közleményt adott ki, amely szerint a bizottság az osztrák-magyar adósságok felosztása után most már súlyt helyez arra, hogy az eredményről tájékoztassa a nyilvánosságot. Ehhez képest a bizottság röpiratot ad ki erről a kérdéstről. A röpiratban vázolni fogja azokat az alapelveket, amelyeket munkálataiban munkálataiban követett és felsorolja — hogy most már milyen részesezés jut az érdekeltektől államra, vagyis Olaszországra, Magyarországra, Ausztriára, Lengyelországra, Csehországra, Romániára és Jugoszláviára.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest márc. 24. Az aranykorona mai árfolyama 4626 papirkorona.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatban készülnék
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze
és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

A budapesti tenyész-állatvásár.

Budapest, márc. 24. A budapesti tenyészállatvásár statisztikája meg ninesen véglegesen összeállítva annyiban már most is megállapítható, hogy a forgalom birkákban a múlt esztendeinek 15 százalékaival megaladja, azonban juhokban 30 százalékkal alatta van a tavalyi forgalomnak, sertésekben pedig alig érte el a múlt esztendei eladások egy harmadát, ami a sertés piac kedvezőtlen konjunktúrájával van összefüggésben. A külföld szintén a vásárlók között volt.

A Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekarának hangversenye

Április hó 4-én, este fél 9 órai kezdettel tartja meg legközelebbi hangversenyét a vasút állomás nagy termében a Máv. filharmonikusok kintűnő és hatalmas méretű együttese. Az estély műsorának az áttekintése nagy művészi igényeket támaszt és nagy műveltséget igényel.

A pompás körülményekkel és finom választékos izléssel megválasztott zene-darabokból összefűzött műsort, amely az orchestrai zeneirodalom szébbnél-szebb opusait öleli magába, a következőkben adjuk:

Műsor:

1. Gluck: Inhigenia Anlisban, nyitány
2. Mozart: Divertimento F. dur a) Allegro b) Andante grazioso, c) Menuetto, d) Adagio, e) Menuetto, f) Andante et Allegro assai.

3. Delibes: Sylvia Balletből: a) Val se lente, b) Pizzicato.
4. Egar: Serenade: a) Allegro piacevole, b) Larghetto, c) Allegretto.
5. Herold: Zampa, Nyitány.

Belépti-díj nincs. A belépésre jogosító jegyek március hó 26-tól kezdve válthatók dr. Szekeres Árpád máv titkárnál a Máv. Üzletvezetőség (Tiszta palota I. em. 5. sz. Telefon szám 75.) A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel veszi és hirtelapilag nyugtázza az egyesület vezetősége. A mindenképpen magas színvonalúnak ígérkező hangverseny egyik érdekes monumentumaként jelenkezik meg az a körülmény, hogy az estélyen mutatkozik be a zenekar új karnagya: Sztóla Sándor.

Levente zászló avatás Vámospércsen.

Szép sikert ért el az ünneplés volt vasárnap Vámospércs közű közönségének, melynek keretében 270 ifjú Leventét s a városi önkormányzat által készített díszes szelvényzást avatták fel ezekre menő lelkes közönség részvételével.

A vármegyei dr. Nábráczky Béla főjegyző, dr. Ettev László főszolgabíró és más tisztviselők az országos testnevelési tanácsot Léves György testnevelési felügyelő képviselték. Az ünneplésen mekielent Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő is.

A vasutnál történt fogadtatás után bandériummal menetben a rét temetőbe vonult a közönség s onnan a gyárkörűre, ahol a zászlóavatás és annak ifjú főredői Szabó Lajosné urólgy általi átadása történt. Ez után következett a Leventék fogadalom tételének lélekemelő aktsa, mely után különböző Nagy József jegyző által vezényelt testgyakorlatok lettek rendkívüli szabattossággal bemutatva. A költői lendületű és eszmékben gazdag beszédet Magyar Gyula főjegyző tartotta, majd utána Dobos Sándor és Nagy Lajos tanítók intéztek buzdító szavakat a leventékhez.

Az egész közű lelkes részvételével lefolvt szép ünneplést bonkett követte, melyen a közű méltó elismeréssel adózott Nagy József jegyzőnek, min a levente egyesület kiváló vezetőjének.

A
Baksör

csapolást a

Sambrinus

már megkezdte.

Rupert bíróküldési kérelmét elutasították.

Aznap, amikor Schadt tanácselnök Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselőt egy közbeszélés miatt 8 napi elzárásra ítélte, Rupertnek vádlottként kellett volna szerepelnie, egy másik sajtóperben. A lefolvt ízgalmak hatása alatt tudvalevőleg Rupert nehogy ügyében Schadt ítélkezzen, elfogultsági kifogást jelentett be az egész budapesti törvényszék el-

len. Ügyének tárgyalását ekkor elhalasztották. Az íratokat felterjesztették a kuriához, ahol azt zárt ülésben ma tárgyalták. Rupert bíróküldési kérelmét elutasították. A határozat értelmében az ügy ismét a Schadt tanácsa elé fog kerülni, a mely a jövő hónapra tárgyalásra tűzte ki az ügyet.

Csendőrségi országos mezei futóverseny.

A m. kir. debreceni csendőrküldési parancsnokság április hó 5-én 9 óra 30 perci kezdettel az ügötteri versenypályától kiindulva országos csendőrségi mezei futóversenyt rendez. A versenyben az összes csendőrküldések és az egyesített csendőrküldések legjobb futói indulnak, míg külön számban a debreceni vegyesdandár csapata is részt vesz.

Verseny után 11 óra 30 perckor az Uránia mozgó színházban filmelőadás lesz, mely az 1924. évi pá-

lisi olimpiádról, az 1924. évi magyar és 1923. évi katonai bajnokságról felvett filmek kerülnek bemutatásra.

A verseny nyilvános, belépti-díj nincs. A filmelőadás 2—20.000 koronás helyárakkal lesz megtartva. — Jegyek folyó hó 28-tól a csendőrzárnyparancsnokságnál (Széchenyi-utca 34.) előre válthatók.

A versenyen a 11. honvéd gyalogezred zenekara is közreműködik.

A debreceni kerületi Munkásbiztosító Pénztár két és fél milliárd feleslege.

Debreceni iparosok küldöttsége a népjóléti miniszternél. — A felesleges székházat építenek s azt modernül berendezik.

Már hírt adtunk arról, hogy a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár múlt évi mérlegét két és fél milliárdnyi felesleggel zárta le. Ezen tekintélyes összeg a fizető tagok járulékaiból gyűlt össze s ha már felesleget képez, úgy másra, mint az intézmény fejlesztésére fordítani nem volna szabad. Am a pénztári felesleg kétharmad részéhez igényt tart az országos munkásbiztosító pénztár s csak az egyharmad felett rendelkezik a helybeli pénztár, minek folytán annak meg van kötve a keze, képtelen arra, hogy a saját feleslegét, saját pénztára csaritatív intézményeinek szaporítására, az ambulancia kibővítésére fordíthassa stb. s nem tudja megvalósítani azt a tervét sem, amit még 1921 évben elhatározott: hogy székházat építtet s azt külön berendezi.

Amint az ipartestület előjárósága a pénztár tekintélyes feleslegéről s annak közel várható sorsáról tudomást szerzett, haladéktalanul cselekedett. Küldöttséget menesztett dr. Vass József népjóléti miniszterhez s átadta a testület terjedelmes és indokolt felterjesztését.

A küldöttségben résztvettek: Vargass Imre elnök vezetésével: Zeller Ede, Végh Gyula és Fuchs H. Imre előjárósági tagok, akiket Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő vezetett a miniszter elé, ugyan ő eszközölte ki az elfogadást is. A küldöttség szónoka ismer-

tette a debreceni iparosok kívánságát s kérte a minisztert, hogy a két és fél milliárd felesleget teljes egészében sagyja meg a pénztár székháza létesítésére és berendezésére. A cél az, hogy egy teljesen új székházat létesítsen a pénztár és ne kész házat vegyen, hogy így az építkezés révén, a munkanélküliséget is csökkentsen. Rámutatott a küldöttség szónoka Debrecen város áldozatkészségére és megértő jóakarására, mellyel az ügyet állandóan kezeli és támogatja s arra, hogy már 1914 évben 30.000 aranykoronát szavazott meg a pénztár székháza felépítéséhez, mely hozzájárulás miniszterileg is jóváhagyott. Nem sallagta el a küldöttség szónoka, a pénztári szűk helyiségek, a rendelő és várószobák, valamint a hivatali helyiségek tarthatatlan állapotát, a betegek elhelyezésének problematikussá voltát stb., stb.

Dr. Vass József népjóléti miniszter, a küldöttség szónokának előterjesztését nagy figyelemmel és megértő jóakarattal fogadta s válaszában kijelentette, hogy mivel a város vezetősége részéről is megalapított támogatásban részesül a betegellátás ügye, örömmel járul hozzá, hogy a pénztári felesleg teljes egészében a székház építésére és berendezésére fordíttassék. Ez irányban sürgősen is intézkedni fog.

A küldöttség nagy megaláddal és örömmel vette a miniszter vála-

szát tudomásul. Ezek után rövid idő kérdése, hogy a betegsegélyző pénztár saját, jól felszerelt székházában, töltheti be méltó hivatását, a gyógyulást kereső pénztári tagok javára.

Elismerés illeti a közbenjáró ipartestületet s annak képviselőit, akik eljárt tagokat, mert nélkülök bizony a pénztári felesleg Debrecenből ártópnél volna, kárára az intézmény s a város közegészségügyére nézve.

Hívatlan vendég a püspöki palotában.

Ujvidekről jelentik: Vasárnap éjjel nagy riadalom volt a szerb püspöki palotában. A személyzet egyik tagja ugyanis véletlenül rájött arra, hogy a vendégszobában hívatlan vendég van. Azonnal zajt csapott, mire a vendég kiugrott az ablakon és a garázsba menekült. Közben értesítettek a rendőrséget amely elfogta az illetőt. Kihallgatása alkalmával kitűnt, hogy a hívatlan hálóvendég egy fiatal állásnélküli soffőr, aki bevallotta, hogy hetek óta a vendégszobában alszik és hogy reggel ügyesen mindig kimászott az ablakon, anélkül, hogy észrevették volna.

Sirfosztogató rablóbanda.

Losonczy Gizella, a borsodi nőegylet elnöknője tegnap Miskolcon koszorút vitt anyja koporsójára, megdöbbenve látta, hogy a család kiútját feltörték és a koporsókat kirángatták helyükre. Az összes koporsókból elrabolták az ékszereket. Miután nem régen történt bolgokőváraljai és felszólalói sirtóbiás a rendőrség azt hiszi, hogy egy szervezett banda dolgozik, amely sorra látogatja a felvidéki élkelő családok kriptáit.

50 százalékos utazási kedvezmény a Budapesti Nemzetközi Árumintavásárra.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza kereskedő és iparos érdeklősége tudomására, hogy a vásári igazolványok megérkeztek a kamarához. A vásári igazolvány ára 40.000 korona. Az igazolvány tulajdonosa 1925. április 13—30 között az összes magyar vasúton és hajóuton, a gyors- és személyvonatokon a rendes menetdíjnél 50 százalékkal mérsékelttől jegyvel utazhatik. A vásári igazolványt úgy a Budapestre, mint a visszautazásnál a vasúti pénztárnál lebecsülés végett beváltandó és a vásár területén a vásárhozda helyvezetőjevel ellátandó. A vásári igazolvány a vásár összes területére való dímentes belépésre jogosít.

Lakásról Budanost Szekesfőváros Idegenforgalmi Hivatala gondoskodik. (IV. Harisbazar 1. félelmet, interurban telefon 254.) A vásárigazolvány lakásjelvényét 10 nappal az odaütazás előtt ajánlatos leküldeni fenti hivatalnak. Az ilyen eljárásnál a tátegotót a budapesti pályaudvaron a fenti hivatali kiadatlóságra a vásár lakásjelvényét rögtön átsejzálhatja s mindenemű fevilágossáttal szolgál. A vásárigazolványt a kamara hivatalának 5 számú szobájában d. e. fél 12-től fél 2 óráig szerezhető be. Vidékiek észére a kamara 40.000 K és 2000 K-értő beküldése ellenében küldi meg a vásárigazolványokat, vagy utvánvétellel.

Milyen idő várható.

Hazánkban tegnap egyes helyeken még esett. Nagyobb esők voltak Putnokon 9. Veszprémben 7. Győrött 5 mm. A hőmérséklet általában magasabb a normálisnál.

Időprognózis: Változókony, felbős idő, lényegesen hőváltozással. Csapadék nem valószínű.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

Gazdálkodók figyelmébe!

Enda, Thanol, Almola, Arzola, Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb., jól bevált Chinoin készítmények legjutányosabb áron

Csanak József Keresk. R. T.

fűszerüzletében
Telefon 70. Piac ucca 51.

Nagy árzuhanások a marhavásárban.

A tegnapi debreceni baromvásárban nagy áresések voltak. A ló ára állott, de a marha árak a múlt hetéhez képest 50—60 százalékkal estek.

A lóvásárban a felhajtás nagy, a kereslet kicsi volt, ez az általános pénzhányra vezethető vissza. Az árak a múlt heteké voltak. Jó minőségű loért 5—8 millió, közepes 4—5 millió korona, silány ló ára 500 ezer korona volt.

A marhavásárban szokatlan nagy áresés volt. A felhajtás olyan szokatlan nagy volt, amilyen régóta nem volt példa. A kereslet igen nagy volt. De nem ígérték.

Különösen szopósborjú árban volt nagy áresés. A múlt heti 17.000 koronás árakhoz 7—9000 koronát ígérték.

Ugyan így volt a vágómarhánál. A vágómarha ára 6—8 ezer korona. Jármos ökör párja 9—14 millió, fejős tehén 3—7 millió korona. Ilyen nagy áresés 1921 tavasza óta nem volt.

Ez a nagy áresés a marhavásár piacon is bizonyára érezhető lesz.

Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma Gyümölcsoltó Boldogasszony mai ünnepe miatt, pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

Március 28-án lesz a vármegyei közgyűlés. Hajdúvármegye bizottsági közgyűlését március hó 28-án, délelőtt fél 10 órára tűzte ki a főispán. A tárgysorozatban 185 tárgy szerepel.

Böjti, esti istentisztelet lesz szerdán délután 5 órakor a Miklós utcai evangélikus templomban. Tartja: Farkas Győző lelkész.

Bodnár professzor kísérleti vegytudományi előadása. A Népszerű Főiskola igazgatója, Holnap, csütörtökön délután öt órakor befejezést nyer a Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendkívüli sikeres tavaszi ciklusa. A rendezőbizottság képviselőjének záróbeszéde után Bodnár professzor tartja meg második előadását az égés kémiajáról. E mögé az egyszerű cím mögé szerényen elrejtőzik ugyis az egész fizikai élet, az emberi test életének jórésze is. De a probléma nemcsak fontos: érdekessé és vonzóvá teszi Bodnár professzor lebilineselő előadása s a gazdag kísérleti illusztráció. Az előadás helye: Simonyi ut 16. földszint.

Gyászjelentés Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt hetetlen jó apa, após nagyapja, testvér és jó rokon: néhai **Jobbágy József** áldados életének 73-ik évében, 1 havi, de különösen 6 napos súlyos szenvedés után f. hó 24-én, csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 26-án, csütörtökön délután fél 3 órakor fogjuk Geréb téren, Keresztesi-utca 30-ik számú házikótól a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességétélére rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. március hó 24. Áldás és béke poraira! Nevelt leánya: Nagy Róza férjével polg. Báthory Józseffel és gyermekeivel. Unokaöccse mint gondozója: polg. Radics István nejevel Siferi Katalinnal és gyermekeivel. Testvére: polg. Jobbágy István családjával. Sógornője: özv. Jobbágy Mihályné gyermekeivel. Nászasszonya: özv. Báthory Mihályné gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekeivel, valamint a közeli és távoli rokonok és jó szomszédok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetk. inf. rendezi. Debrecen, Dégenfeldtér 4.

Halálos elgázolás a vaggongyárban.

Halálos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt fél 10 órakor a debreceni vaggongyárban.

A tolató mozdony egy kocsi mögött s ez a kocsi sebeseen szaladt célja felé. A sínen keresztül menő Jónás István munkás megbotlott, a kocsi elérte és elgázolta. A vaskezek vállát és mellkasát összenyomták.

Társai segítségére siettek. Kihívták a mentőket. De már nekik nem akadt munkájuk, mert a szerencsétlen ember borzalmas kínok közt ki-

szenvedett. Halálát belső elvérzés okozta.

A nyomban megindított vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlenséget baleset okozta. A rendőri vizsgálat azonban öngyilkosságot állapított meg és azt, hogy az 53 éves férfi öngyilkossági szándékából vette magát a kocsi elé, mely csak nek teljesen lefejezte s a halál pár perc alatt bekövetkezett.

Az egész vaggongyár munkásságát melyen megrendítette a Jónás István esete, aki özvegyet és két gyermeket hagyott hátra.

Erősen esik a tojás ára.

A külföldön nem vásárolják már a magyar tojást, mert olcsóbb a kínai.

Még nagyobb áresések lesznek.

A magyarországi tojáskivitel sikeréhez fűzött remények az utóbbi hetekben teljesen halomradóttak azáltal, hogy az egész világon eddig még toján sohasem tapasztalt, rendkívüli arányú árcsökkenési felvétel indult meg. Tokiótól Londonig esnek a tojásárak és a kereskedők nem mernek vásárolni, mert nem tudják, mit hoz a holnap.

Az ideai nagy tojáskráchot az olasz tojás megjelenése indította el. Jött azután utána a kínai, török az egyiptomi és orosz export, amely egészen elárasztotta Közép-Európát. A londoni piacon a kínai tojás mélykötött a minőségre és tápanyagra sokkal értékesebb magyartojással. A mélykötést csak az döntötte el, hogy mi aránytalanul drágábbak voltak a kínai tojásnál és végeredményben az olcsóságot győzték. Szomorú részről megállapítani, hogy az egyenlőtlen mélykötésben a magyar tojás elvesztette éveken át megtartott londoni piacát. A helyzet tehát ma az, hogy Magyarországnak nincs többé exportpiaca. A kereskedők által a kivitel céljára hetekkel ezelőtt megvásárolt nagyobb tojáskészleteket kénytelenek most a piacra dobni, még pedig jelentékeny veszteséggel.

Ez az oka nagyrészt, hogy úgy a vidé-

ken, mint Budapesten megindult a tojás árának esőkenése. Más években ilyenkor a tojással való spekuláció a legbiztosabb és legjobb üzlet közé tartozott. Most ennek éppen az ellenkezőjét tapasztalhatják azok, akik a tojásüzletre adták a fejüket.

A nagyvárosi tojáspiacon százezeres veszteségekről beszélnek és azt is tudni vélik, hogy a legközelebbi hetekben még feltűnőbb összeroppanásokról fognak hírt adhatni.

Budapesten az a helyzet, hogy nincsen elég raktár a felgyülemlett tojáskészleteknek. A piacokon annyi áru van, hogy nem tudnak vele mit csinálni. A vidéken még fokozottabb mértékben áll ez a helyzet.

A tojáskészítők nagyon sok helyen már beszüntették munkájukat, mert az összeváltott készleteket nem tudják elhelyezni.

A szakemberek véleménye szerint a tojásárak éppen a kivétel szünetelése miatt egyrészt másrészt pedig, mert a tojástermelés az idén szokatlanul koránban indult meg, nagyon esni fognak. Ennek erősen és az esés előreláthatóan május végéig érezteti majd hatását a világon.

Tűz a Singer varrógépezlet Piac-utcai raktárában.

A kár 400—500 millió korona.

Tegnap délután Piac-utca 79 szám alatt a Singer varrógépezlet raktárhelyiségében és műhelyében nagy tűz ütött ki, mely rövid idő alatt nagy károkat okozott.

Délben fél 12 órakor vették észre, hogy a raktár fala ég. A gyorsan elő-

telefonált tűzoltók 20—25 percig tartó megfeszített munka után eloltották a tüzet. A raktárban levő 6 varrógép faalkatrésze és egész berendezése a tűz martaléka lett. Odajegyet két tisztviselő kabátja és kalapja is.

Uj! Nőgyekek figyelmébe! Uj!

Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett

női kalap osztályában.

Szőrme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. **Viszonteladóknek árengedmény!**

**BENZINT
PETROLEUMOT
KENŐ- és HENGEROLAJAT
GÁZOLAJAT
GÉPZSIRT és
KOCSIKENŐCSÖT**

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**

Mayer és Moller olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t.

debreczeni kirendeltsége

Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

Nagy szerencse, hogy a tűz nem csapott át az irodahelyiségbe vagy a közvetlen szomszédságban levő Szilágyi Lajos kézimunkakereskedő lakásába.

Az összes kár az eddigi megállapítás szerint 400—500 millió koronára tehető. Vizsgálat indult meg, hogy kit terhel a felelősség a tüzeset miatt.

Akik a nászajándékot ellopták.

Varga Balázs, Kiss János, Varga Balázné és Erdődi Mihályné debreceni lakosok az elmúlt év végén a Vulkán téglavetőben üresek álló lakást, melynek fiatal házaspár lakói nászúton voltak — teljesen kirabolták. Elvitték a ruhákat, még a nászajándékokat, ékszereket is. Az ellopott holmik értéke 10 milliót tesz ki.

Ezek a betörők Hajduhadházon egy Hajdú bertalan nevű hadirokkantra átkos üzletet is feltörték és onnan nagy értékű dosáyneműt loptak el.

A tegnapi főtárgyaláson Varga Balázs 1 évi, Kiss Jánost 10 hónapi börtönrre és Varga Baláznét orgazdaság miatt 2 heti fogházra ítélte, Erdődi Mihálynét az orgazdaság vádjá alól felmentette.

Párisi vendége lesz a hölgyfodrászoknak. A hölgyfodrász szakosztály f. hó 20-án, este tartotta meg Bagdi Antal elnöke alatt rendkívüli ülést. Ismertes a L'Oréal-Henn-féle hajfesték anvagot annak összetételét és ártalmatlanságát, valamint gyakorlati alkalmazását is. Azután bejelentette, hogy Nefzger Adolf a L'Oréal-Henn hajfesték gyárosa személyes megjelenésével megtisztelt a szakosztályt azon célból, hogy a modern hajfestési eljárásokkal megismertesse a hölgyfodrászokat, tekintve, hogy Debrecen hölgyei a hajfestés iránt teljes megelégedésüket fejezték ki. Az új hajfestési eljárást a gyáros f. hó 24-én este 7 órakor személyesen mutatja be a Simonffy-u. 7. sz. alatti szakosztály elnök, párisi hölgyfodrász szalonjában, mely demonstrációhoz a szakosztály ezután is meghívja az érdeklődő hölgyeket. A bemutató teljesen díjmentes.

Délafrikában a folyóba zuhant egy expresszvonat. East-Courtból (Dél-afrika jelentik: A natali expresszvonat Fok városból Natalba haladtában egy híd beomlása következtében a folyóba zuhant. A mozdonyvezető és a fűtő, valamint több bennszülött életét veszítette.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Bura János ref. pincér Róff Juliánával ref., Solyom László ref. főmives segéd Rácz Margittal ref., Szabó Károly ref. cipészsegéd Deczki Piroskával ref., Reminger Ignác r. kath. cipészsegéd Orosz Veronkával g. kath., Végli Sándor ref. órásmester Szabó Szidóniával r. kath.

Megmérgette magát. Matula Anna 28 éves leány, a belső klika gazdasági osztályán volt alkalmazva, mint irodista nő, tegnap délután 1—2 óra között, eddig még ismeretlen méreggel megmérgette magát. A gyorsan előhívott mentők első segélyben részesítették és beszállították a hölgygyógyászati klinikára. Állapota súlyos. Tettének oka ismeretlen.

Dienes kiállítása „Művészházban” nyílvá este 6-ig, Szent Anna-u 5.

Tűzközeletés. Üvegcsiszolás, régi tűzrakó utca Sinekócs Béla üvegcsiszolási vállalkozás. Szív utca 14—15. Telefon 356.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

Három évig lopásból élt.

Kiss István kabai napszamos 3 éven át abból élt, hogy sorra lopta a kabai jobb helyeket. Libatoltól a ruhaneműköt keresztlá szalonnáig, füstölt húsig mindent összelopkodott és abból élt hites társával.

Több mint 14 lopás bizonyít rá és erről kellett számot adnia tegnap a debreceni törvényszéken. De ő olyan kitanultsággal valott, hogy lát-szott a lopás büntetését vétségé akarja csökkenteni.

Ezt azonban észrevette a királyi ügyész és a bíróság is. A tanú kihallgatásokkal és perbeszédekkel egész délutánig eltelt az idő.

A késő délutáni órákban hirdette ki Serly tanácselnök az ítéletet, mely szerint Kiss Istvánt sorozatos lopások büntetéséért egy évi börtönre — felségét orgazdaságért egy hónapi fogházra ítélte. Kiss Mihályt pedig felmentette.

Az év. évi jelentés nyomtatásban megjelent. Ára 5000 K. Kapható a lelkeszi hivatalban és Springer könyvkereskedésben.

Nem helyezik szabadlábra Szép Miklóst. A lopással gyanúsított Szép Miklós már több ízben kérte szabadlábra helyezését. Védői 10 milliót ajánlottak fel kaucióként. A törvényszék azonban 200 millióban állapította meg a kauciót. A védők most a táblához fordultak a kaució leszállításáért. A tábla tegnap foglalkozott az ügygel és helybenhagyta a 200 millió kauciót.

Szép Miklós ügyének tárgyalása március 28-án, szombaton lesz a törvényszéken.

Vívóverseny. Tegnap számunkban már jeleztük, hogy a helybeli Békossy Béla vívó-club f. hó 27-én, pénteken este 6 órakor tartja ez évi házibajnokságát a ref. főgimnázium tornatermében. Tegnap közölt nekhez két új nevezés érkezett: Nádányi János főszolgabíró Biharmegyéből és dr. Balogh László klinikai tanársegéd, kik mindketten a régi versenyző gárdához tartoznak és már országos versenyeken szerezték maguknak jónevűt a vívó sportban. Az egyesület e versenyére meghívókat nem bocsát ki, így ezúton hívja fel a város közönségének figyelmét. Jegyek este a pénztárnál lesznek válthatók. Ülőhely 25.000 K. Állóhely 10.000 K. Diákjegy 5000 K.

Csendélet az oláh minisztertanácsban. A Cuvantul című lap, amely nemrégiben hírt adott a Bratianu Vintila pénzügyminiszter és Duca külügyminiszter között a minisztertanácsban lefolyt heves jelenetről, újabb hasonló feltűnést keltő hírt közöl. Ezúttal Bratianu Vintila pénzügyminisztert támadta meg hevesen bátyja Bratianu Jonel miniszterelnök, aki heves szemrehányást tett öccsének, hogy pénzügyi politikája következtében az az abszurd helyzet állott elő, hogy az amerikai Baldwin-cég egymillió 900.000 dollár erejéig kártérítési pert indított a román kormány ellen, a cég által szállított, de a kormány által ki nem fizetett vasúti anyag miatt. A lap szerint Bratianu Vintila éles hangon és kiméletlenül válaszolt bátyjának s annyira megbántotta, hogy a miniszterelnök egyetlen szóval sem válaszolt öccsének.

Véres verekedés a baráti vacsorán.

Szóváltásból halál.

Miskolcra jelentik: Dose János és felesége nemrégiben Tibolddaron meghívták vacsorára sógorukat Dose Józsefet és néhány jó barátukat. Néhány pohár bor után perpatvan keletkezett. A házigazda és a vendégek között a szóváltást verekedés követte, amelyben Piroky József és még három társa vettek részt. Piroky fejbe verte Dose Jánost. Fzútan rövidesen szétválasztották a verekedőket.

A szóváltás után berohant a házigazda felesége kezében kalapás-

esal és konyhakéssel és ütlegelni kezdte Piroky Istvánt, a kalapásesal agyba-főte verte az öreg embert, akit az ütések földre terítették. Ekkor az asszony addig ütötte és szúrkálta, míg ki nem szenvedett.

A gyilkosság után az asszonyt, valamint férjét és ennek öccsét letartóztatták. Az asszonyt gyilkosság büntetésével, a többieket súlyos testi-sértéssel vádolja a királyi ügyészség. Az asszonyt és mindkét Dost a tárgyalásig előzetes letartóztatásba helyezte a törvényszék.

Két hónapig feküdt lakásán egy halott. Nagybecskerekéről jelentik, hogy Begaszentgyörgy község egyik házában borzalmas leletre bukkantak. A házban egy Bolokanov Draga nevű elmebajos asszony élt teljes magánosságban. Két hónappal ezelőtt azt mondta, hogy elutazik pancsovai rokonaihoz. Kis házikójával így senki se törődött. A napokban történt, hogy az egyik szomszéd-asszony csirkéi átmentek Bolokanov Draga udvarára. A szomszédasszony a csirkék után ment s megdöbbenve látta a nyitott ablakon át, hogy a szobában esontváz fekszik. A vizsgálat megállapította, hogy a szegény asszony hirtelen halhatott meg, segítségkérését senki sem hallotta s a hosszú idő alatt a szomszéd kutyák lakmároztak holtestén, úgy, hogy csak esontváza maradt meg.

Házasságok. Az elmúlt héten a következő házasságok kötettek a helybeli anyakönyvi hivatalnál: — Szabó Zoltán r. kath. Pogány Annával r. kath. Parádi Kálmán r. kath. Szabó Erzsébettel ref., Benes János ág. ev. Reisz Franciskával ref., Oswald Márton r. kath. Jóna Juliánnával ref., Kozák Mihály ref. Tolvaj Rózával ref., Bárfay Balázs r. kath. Galiczi Gizellával ref., Joresik Gyula ág. ev. Bajik Rózával ref., Pülöp László ref. Hajas Margittal ref., Friedmann József izr. Friedmann Bertával izr. P. Nagy Árpád Fejes Margittal ref.

Hangverseny Ritter Anna zongora művész nő hangversenye április hó 4-én a zenedében. Jegyek Springer könyvkereskedésben.

Világok keletkezése és elmulása. Szervezetünk harca a baktériumok ellen. Ma, szerdán a Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében két rendkívül érdekes előadás kerül sorra. Ót órakor Vásárhelyi Béla dr. egyetemi I. tanársegéd szervezetünknek a fertőzések ellen való védekezéséről tart tanulságos előadást, melyet vetített képek tesznek még érthetőbbé. Hat órákor Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a fizikai intézet tudós igazgatója tartja meg ebben az évadban az utolsó előadását a csillagászat köréből. A rendkívül érdekesnek ígérkező előadás problémái között szerepelnek: A világegyetem szerkezete. A csillaghalmozatok és a ködfoltok. Világok keletkezése és elmulása. Mindezek a kérdések ma már a szépirodalomba és ezzel a köz tudatba is belekerültek; mindenképpen időszerű tehát, hogy egy igazi tudós s emellett egy igazi litterátus ember, szellemes és értékes megvilágításába állítsa lássa őket a mélyebb műveltségre vágyó nagyközönség. Az előadást vetített képek illusztrálják s ezuttal kerülnek bemutatásra a mult előadásról elmaradt képek is, melyek a Napról adnak pontosabb fogalmat.

Elgázolta a saját szekere. Diószegi Ferenc debreceni gazda a Bercesényi uccán hajtott. Lovai megijedtek és leesett a szekérről. A szekér keresztül ment rajta és jobb lábát térdén alul eltörte a kerék. A gyorsan előhívott mentők részestették első segélyben és beszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették. Sebesülése fájdalmas, de nem életveszélyes.

Sport.

Birkózás. Pénteken f. hó 27-én este 6 órakor a DTE Péteráa-utca 76. sz. alatti torna csarnokában rendező a DTE birkózó szakosztálya (tréning mérkőzés keretében) ifjúsági válogató birkózó versenyt 5 súly csoportban: A versenyen a rendező egyesület valamint a DMTE összes kiváló birkózói indulnak a küzdelmet végig nézi Steinfeld István kerületi és ifj. dr. Magoss György szakosztályi elnök s a látottaktól jelöli ki a kerületi elnök az április 5-én indulókat. A mérkőzésre 5 ezer koronás tréning jegyekkel lehet belépni. A résztvevők neveit, az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmeket pénteki számunkban közöljük. P. P.

A mai tőzsde.

A korona 72.

Az értékpapírcsere ma rendkívül üzletelen volt. Áreltolódás alig fordult elő. A kuliszpiacra 1—2000 koronás árdifferenciák mutatkoztak csak tegnaphoz képest. Kissé élénkebb volt a vaspiac, ahol a Ganz villamos cca 35 ezer koronás javulást ért el, amit azzal magyaráznak, hogy a piac alkalmazkodott a tegnapi bécsi magasabb árfolyamhoz. A többi magyapír is kisebb árfolyamot mutatott. A vegyespapírok piaca szintén változatlan. Itt is a tegnapi áratok jegyezték. Kissé barátságosabb a M. cukor amely 25 ezer koronás árcsökkenést ért el. A malompiacra a Viktória malommal volt némi üzlet, amely 4000 koronával javult. Itt is ugyancsak az előző napi árfolyamok vannak érvényben.

Zürichi zárlat: Páris 2715. London 2480. Newyork 518 és háromgyed. Brüsszel 2635. Milánó 2110. Amsterdam 206.90. Berlin 123 és fél. Bécs 73.15. Szófia 377 és fél. Prága 1540. Varsó 10n. Budapest 72. Belgrád 820. Bukarest 247 és fél.

Nemesfém: Ezüst 1 koronás 5850—6100 forint 16000—163000, arany 20 K 285—292000, forgalom csekély, iránvzat lanya.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az iránvzat szilárd volt, a buza 12500, a rozs 5000 koronával drágult, egyéb cikkeik is szilárdabbak voltak.

Hivatalos árak: 76 kiló tiszavidéki buza 510—512 és fél, egyéb 507 és fél, 510 77 kilós tiszavidéki 515—517 és fél, egyéb 512 és fél, 515, 78 kilós tiszavidéki 520—522 és fél, egyéb 517 és fél, 520, rozs 465—470, tak. árna 340—350, sör-árna 450—470, köles 250—260, zab 390—405, tenegri 245—250, korpna 225—230.

Fővárosi lisztek: dupla 0-as 8900 0-as 8800, 2-es 8300, 6-os 6600.

Ferencvárosi serts: Nyíltvárosi maradvány 275 serts, érkezett 149 serts, 10 süldő eladott 137 serts. Árak: kőnnvi 17—19000, nehéz 19—21000. — Zártvárosi érkezett 2 darab a fenti árakon kett el.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000—347000, cseh korona 2119—2139, dinár 1115—1137, dollár 5 dollárosnál felfelé 71920—72550, kisebb 71820—72550, francia frank 3783—3807, hollandi forint 28458—28734 lei 342—344, leva 515—523, lira 2938—2956, márka 1694—17108, osztrák shilling 10160—10220, dán korona 12896—13036, svájci frank 13809—13963, belga frank 3636—3667, norvég korona 10997—11163, svéd korona 19203—19371, lengyel zloty 13726—13880, Amsterdam 28758—28934, Belgrád 1135—1143, Berlin 1714—17248, Bukarest 342—344, Brüsszel 3665—3687, Koenigha 13096—13176, Osló 11197—11263, London 34500—347000, Milánó 2938—2956, Newyork 72120—72550, Páris 3783—3807, Prága 2130—2151, Szófia 520—524, Stockholm 19453—19571, Varsó 13826—13910, Bécs 10160—10220, Zürich 13909—13993.

Cseh korona, dinár, francia és belga frank, lira, lei, Belgrád, Bukarest, Brüsszel, Milánó, Páris, Prága árfolyamok csak a mai clearingre érvényesek. Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel hogy francia és belga frank, dinár, cseh korona, lei, lira kifizetést és bankjegyet csak holnapután, folvó hó 26-án délben megállapítandó árfolyamon vesz át.

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK

 átfarmálása a legújabb divat szerint.
 Új kalapokat megrendelésre készítenek.

Mért szórja pénzét?
 Nálam elsőrendű szép munkát kap

1 drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva	1500 K
1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva	10.000 K
1 drb. ing mosva, puhán vasalva	7000 K
1 drb. ing othol mosott, keményen vasalva	6000 K

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felelősséggel

Fest, vegyilegtisztít férfi és női ruhát
Wacha Róbert,
 ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára
 Debrecen, Simonffy-utca 55. szám.

Színház.

Március 25-én **Tűzek.** Színijáték, 5 bérlet. Csak felnőtteknek!

Viola Margit vendégjátéka.

Még alig néhány hét előtt estéről-estére zsufolt házak előtt játszott Viola Margit, a Király színház primadonnája Marica grófnőt s tegnap este már újra vendége lett a Csokonai színháznak, hogy játéka kedvességével, csengő szép hangjával, pompás táncával gyönyörködtesse a debreceni közönséget.

A Diadalmas asszony operettében lépett fel először s minden jelenésével, minden énekszámával egyre jobban hatalmába kerítette a közönséget, amely tüntető lelkesedéssel honorálta viharos tapsokkal a nyújtott felséges színházi élvezetért.

Mellette a Kováts Terus pajkos jókevével aranyozta be jelenéseit, amelyhez kiváló partnere volt Károlyi Vili, Unger Pista, Rolkó, Hortobágyi fokozták még játékukkal a színházi-est sikerét.

A **Tűzek** óriási sikere arra indította az igazgatóságot, hogy e héten még kétszer tűzze műsorra ezt a pompás darabot, **Ma szerdán B)** bérletben kerül színre Halassy Mariska a főszerepben Csak felnőtteknek.

Rége volt olyan prózai siker a Csokonai színházban, mint a Tűzek nagyszerű előadása. Halassy Mariska kivételes nagy művészete minden kít magával ragad és extázisba hoz!

Siessen jegyét megváltani a Tűzek-re!

Holnap, csütörtökön Marinka a táncosnő, ez a végtelenül mulatságos operette kerül felújításra Viola Margittal a címszerepben!

Viola Margit második vendégjátéka Marinka a táncosnő-ben holnap, csütörtökön.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Amit nem lehet megvásárolni egy asszony kálváriája 8 felvonásban. Henry Porten a főszerepben. Kisérő: Sid a gyorsfényképész, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: A Niebelungok, eposz a germanok hőskorából. I. rész. Utolsó nap.

Jön: Eg és föld között. Tom Mix a főszerepben. Az idegnélküli ember, Harry Piellel. Karoskó taragédiája.

Meteorban szerdán Gyümölcsöltő Boldogasszony napián „Aki mer, az nyer” Harold Llydal a főszerepben. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Közkívánatra jön „Quó vadis” a Meteorban.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászáti és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Hirdetmény.

A Hajdudorogi Takarékos és Hitel-szövetkezet felszámolás alatt 1924. évi zárszámadása.

Mérlegszámla, 1924 dec. hó 31.

Vagyon: Pénzkészlet: 75. Kölcsönök: 250, összesen: 325.

Teher: Törzsbetét: 315. Nyereség: 10, összesen: 325.

Eredmény számla, 1924 december hó 31.

Veszteség: kifizetett kamat: 185.

Költség: 35. Nyereség: 10, összesen: 230.

Nyereség: Kamatok és egyéb bevételek: 230.

Hajdudorog, 1925 márc. 21.

A felszámoló bizottság.

A függöny mögött.**Apróságok a kulisszák világából.**

Már rendszerre vált a Csokonai színház tagjai körében a vidéki kirándulás. Előadásokat tartani a közeli falvakban, tanyákon és iskolákban.

Hortobágyi Arthur világraszóló három tagú társulata mellett megkezdte működését a Károlyi, Kende és Torma Guszti triumvirátus is. Ez a legfiatalabb színész-társaság Balmazújvárosra a mozi helyiségben kezdte meg előadás-sorozatát. Délután érkeztek s azután kidoboltatták, hogy színészek jöttek Debrecenből, akik este a Mozi helyiségben eljátszák Marica grófnőt, a Nótás kapitányt s egyéb darabokat.

A dobos járt uccáról-uccára, a mozinál meg Károlyi Vili és Torma Guszti hordták össze a lócaikat, rendezgettek, szedték, vitték, rakták a petróleum lámpákat.

Estére tele lett a mozi helyisége és Balmazújvároson természetbeliekkel egyetlen lélek se fizetett, hanem mindenki bankókkal. Károlyi Vili és Torma Guszti elénekeltek az „Átme-gyek a királyhágón” című dalt. Ez volt a Nótás kapitány. Együtt elénekeltek s el is táncolták a „Szép város Kolozsvárt”... Ez volt a Marica grófnő.

Éjjel a kijelölt szállásra mentek. Torma Guszti egy kovácsmester barátságos hajlékában kapott szállást. Már éjfél után járt, mikor haza ment s arra kérte a házbelleket, hogy hajnalban keltsék fel, nehogy lekésse a vonatot, mert neki délelőtti próbája lesz a Csokonai színháznál.

Megigérték... Az ébresztő óra hiszta felfogja kelteni.

Szokatlan volt a helyzet, de fáradt volt Torma Guszti és hamar elaludt. Hajnal felé, úgy négy óra tájban megzavart álomból riad fel. A szobája mellett rettenetesen peregtetik a kovács legények a kalapácsot az úlon.

Torma Guszti riadtan kiáltja el magát.

— Szent Isten!.. Mi az!.. Mi történt?

A háziasszonya erre bedugja a szomszéd szobából a fejét:

— Ne féljen kisasszonykám, — szólott hozzá szeliden — ez az ébresztő óra.

Nem is késte le Torma Guszti a hajnali vonatot. De ottrekedt Károlyi Vili. Természetesen, — mert nála nem volt ébresztő óra.

Gyöngyössy Márynak azt mondta a színháznál Markovits Bandi:

— Jaj, Márykém, drágám, ha te nekem egy forró esőket adnál!

Máry hamiskásan nevetett:

— Te bohó!.. Hiszen elégnél tőle.

A kis kadét előadásán egy méter hosszú száraz kolbászt jön a színpadra Kováts Terus és Markovits Bandival jóízűen falatoznak belőle.

A hatás fokozására a kolbászból levágnak egy pár darabot és a sűgónőnek, meg a zenekarba is juttatnak finom falatokat. Szóvá is tették ezt a zenekarból, hogy egyik-másik, milyen kivételes előnyöket élvez.

Vasárnap délután csakugyan ment A kis kadét. Igen, de a direktor szigorú utasítást adott ki, hogy kelleknek nem szabad öt deka száraz kolbásznál többet beadni. A kellekkes úgy is tett. Öt deka valódi füstölt kolbászt tett a Kováts Terus kosarába s mellé másfél méter hosszú, úgy nevezett kassirozott, papírból készült kolbászt.

A második felvonás falatozó jelenetében Kováts Terus felkapta a hosszú kassirozott kolbászt és leadta a zenekarba, a valódi kis darabból pedig Markovits Bandival falatoztak.

Előadás után, mikor Kováts Terus hazafelé ment, a színház udvarán megkérdezte egy zenésztől:

— No úgy-e van szívem! Odaadtam az egész szálat nagy kolbászt. Remélem jólaktam.

— Igenis kérem, — felelte a zenész, — jól laktunk a rossz vice-től.

Viola Margit, a Király színház primadonnája megkezdte debreceni vendégjátékainak hosszú sorozatát. Először tegnap este a Diadalmas asszony című operettben játszotta diadalmasan s ma korán reggel már utazott vissza Budapestre a gyorsvonattal, mert ma délután játszik a Királyszínházban. Holnap reggel a gyorsvonattal újra visszajön Debrecenbe és este már játszik a Marinka táncosnő című operettben. Szombaton este a Bajadér-ban játsza a főszerepet. Vasárnap reggel újra utazik, mert játszik a Király színházban, hétfőn reggel visszajön és este már a Gül babában játszik a debreceni színpadon.

Azután nem megy el egy darabig. Csütörtökig folyton részt vesz a próbákban és csütörtökön este már 6 ját-sza a Vince Zsigmond nagyszerű operettjében, a „Gárdisták” bemutatóján a főszerepet. Egy netig megy egyfolytában a darab, mindég Viola Margittal.

Egyebekben az ünnepelt vendég-primadonna debreceni szereplése már módot adott a színház javíthatlan szójátékosainak a legújabb szójátékokra. Markovits Bandi mondta Szilágyi Maresának:

— Maresa, tudod mi a különbség Viola Margit művésznő, meg a te ajkad közt?

— No, mi? — kíváncsiskodott Szilágyi Maresa.

— Az, hogy Viola színt-játszik, a te ajkad, meg a hidegben viola színt játszik.

Ugyancsak a kis kadét előadásán történt, hogy a harmadik felvonásban nem úgy, mint az előző előadás-

son lóháton, hanem csak úgy gyalogosan jött a színpadra Unger Pista. — Hát ez már mi? — faggatták a jelenése után — hát a ló hol maradt. Az első előadáson, mikor lóháton jöttem be a színpadra, nagy taps hangzott fel. Dilemmában voltam. Kinek szól a taps, nekem, vagy a lónak. Azért jöttem most be gyalog. Nem tapsolt senki... Hát megtudtam amit akartam... Az első előadáson csakugyan a lónak szólott a taps.

Császár Rózsának hizeleg a próbán Sötét Balázs.

— Már verset is irtam magáról Rózsika, de a lapok nem akarják kiadni.

Császár Rózsai fölényesen adja meg rá a választ:

— Ugy látszik, hogy a szerkesztők jobbnak szeretik engem, mint maga.

Hortobágyi Arthur, a miniatűr színigazgató nagy mestere új ruhát csináltatott magának s azt hétfőn este a színházhoz vitte a szabó, ahol Hortobágyi még az előadás előtt felpróbálta.

— Nagyszerűen áll — mondja Hortobágyi, — csak ha a pénztárcámat a zsebembe teszem, ráncot vet a kabát.

— Ejnye, — védekezik a szabó — ilyen kivételes esetre nem is számítottam.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletre adunk butorokat, ágybetéteket, férfi és női ruhákat, ruhaszöveteket.

Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, (Hatvan u. 1.) mert butorait, mindenféle ingóságait itt értékesítheti a leghamarább. Elfogadjunk eladásra mindenféle ingóságokat, egész lakás, iroda és üzleti berendezéseket is.

Páratlan alkalmi vétel: egy komplett, szép borbélműhely-berendezés, forrószékekkel tükrökkel stb.

továbbá a legkiválóbb sodronyvetétek sodrony, lábtörők, fás és szineskosarak, virágállványok, antik vitrinek, nappal, porcellánok, régi órák, ingázórák, ébresztőórák, kavés és teás szerelvek, férfi, női ruhák, cipők, csizmák, valódi eltörhetetlen duplaerős szolnai porcellán tányérok, haj, ruha és surolófék, gyermek játékok, gyermekkoscsik, teljesen felszerelt ablaktokok, mosógépek és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota).

Kersünk megvételre: varrógépeket, szővegeket, egész és félhálókat, ebédleket, uriszobákat, íróasztalokat, könyvszekrényeket, egész könyvtárakat, tenniszraketteket, légszűrőket, gyermekkoscsikat és mindenféle ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk használt és új férfi és női ruhákat, csizmákat, ruhákat, szöveteket, vásznakat, paplanokat, ág és asztalterítő-garnitúrákat, szelvényeket, diványokat, schöberfagyvakat, asztal és tornyospórokat, székeket, asztalokat, szentképeket, Kálvin-szobrokat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe, (Hatvan u. 1.) Mindent egy helyen beszerezhet és milliókat takarít meg, ha itt vásárol.

!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!

Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.

Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj 500,000 K.

TEGDÉS JÁNOS, Péterfia ucca 42

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagylással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Osapó-utca 16. szám.

Nyilvános árverés.

Március hó 25-én délelőtt 10 óra-
kor Csökmő község határához tar-
tozó Pusztá-Körös szigetben hités
személy közbejöttével nyilvános ár-
verés útján eladásra kerül mintegy
75 9 cirokszakál; részletes és tájé-
koztató felvilágosítást ad: Dr. Ma-
kai Márton ügyvéd Szeghalom.

**Elsőrendű, fényezett
keményfa székek**
120 ezer koronás gyári árban
kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

Máthéi János
vízvezetők, osztorházak és
fürdőberendezési vállalkozó
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Ne vegyen kalapot
addig, amíg meg nem nézte
M. Nagy Mihály kalaposnál
női és férfi
kalap nagy raktárát, Csapó-u.
17. szám (Szinházi átjáró) ahol
a legdivatosabb formák jutányos
áron kaphatók. Női és férfi kalap-
alakítások szakszerűen készülnek.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle siremlé-
kek, sirbaltok, hősi emlékek,
épület munkáknak műköből
és természetből való elké-
szítését. Árak legjutá-
nyosabbak. Kész sir-
kövek telepemen
:- kaphatók. :-

Ajánlat.

Király
kávét mégis a legjobb
állandóan friss pörkölt
Dégefeld-tér 11. szám.
Likőrök
a legjobb gyárműv.
édesített italok: Koantró
császárkörte, vanília,
unikum stb. üvegező és
kimérve Királynál olesón
kapható Dégefeld-tér
11. sz.
Pénze után
legmagasabb kamatot fi-
zet Nagy Lajos Árú- és
Ingatlanforgalmi Vállalat
Veres-utca 9. 44
Gyümölcszék
lekvárok, barack, meggy
ribizli, málna, csipke-
rózsa (hecsérli) cukros-
szíva kitűnő minőségek
Király üzletében kap-
hatók. Dégefeld-tér 11.
Szilvórium
törköly, seprő, barack
kisúston főzött kitűnő
pálinkák ktdvező árban
üvegező, kimérve és no-
haranként — Királynál
11.
Cognac
kimérve és üvegező
nagy választékban Ki-
rálynál kapható. Egy
nagy üveg cignac 37 000
korona Dégefeld-tér 11
szám.

Egy
két ágas, csinosan bú-
torozott szoba két úri
ember részére kiadó. —
Csillag-utca 69., kereszt-
épület! 4304
Abrónca.
vékony vasabroncs ol-
csón kapható. Cím a ki-
adóhivatalban. 3794
A kávét
Királynál a vevő előtt
pörkölik. Dégefeld-tér
11. szám.

Gazdasszonyok
idősebb, megbízható nő,
a gazdaság minden ágá-
ban jártas, ajánkozik
magános úrhoz. Nyomató
utca 22. 4262

Udvari
egy szobát bútorral
azonnal átadom. Cím:
Homok-utca 106. 4263

Telefonok.
villamoscsengők, villamos
orvosi műszerek, delei-
gyvitők, fesszűrők, leg-
komplikáltabb műszerek
gépeket gyárt, javít vesz.
elad. cserél, villamos
anvazók, gépek, izzó lám-
nák a legolcsóbb napi
árban Földvárinnál. Deb-
recen. I. Elektrotechni-
kai gyár. Széchenyi u.
55. szám. Telefon 168. 69

Bizalmis
természetű magánügyeket
családi ügyeket a legna-
gyobb titoktartás mel-
lett intéz Nagy Lajos
ügynöksége. Veres utca
9. 3f

Házmesteri
lakást kap házmunkáért
egyedül álló asszony.
Hüvelyes út 4. 4305

Atadó
üzlethelyiség a Csapó-
utcaiban, azonnal átve-
hető. Cím a kiadóban.
4298

Atadó
szoba, konyha, mellék-
helyiséggel. Cím a kiadó-
ban. 4297

Mosni
mezők házakhoz. Cím a
kiadóban. 4288

Egy
szoba, konyha és fáska-
marából álló lakásonnat
bútorral vagy anélkül
azonnal átadom. Cím
Jókai-utca 44. 4290

Keltetőtojás
fajtiszta Plimuth tyú-
kok után kapható, vala-
mint néhány kakas és
sérce még van eladó. —
Szappanos-utca 22. 4294

Bátorozott
udvari szoba két úr ré-
szére kiadó. Varga-utca
10. 428f

Mindentéle
aszúrozást és hímzés
vállalok. Cím a kiadóba:
430

Tea-rumok
üvegező és kimérve leg-
olcsóbb árban Királynál.
Dégefeld-tér 11 sz
Iparossegéd
kvártélyban felvétetnek.
Petkó Mihály, Szent-
Anna 18 4307

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat vesz Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám. I. em. 1

Hutladiék
ólmot vesz a kiadóhiva-
tal. 1

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
mis fogakat veszünk. —
óra és ékszeriavítások
szakszerűen, jótállással.
Stassik és Blattner. —
Csapó-utca 12 3312

Nevelőnő
középkorú keresek bír-
tokos családhoz, azon-
nalra, polgárista és ele-
mista leánykaim mellé,
vidékre. Értekezni Ma-
gyarvnyé. Szentanna utca
48. 4049

Bánkon
10 hold föld kaszáló,
szántó tanvával kiadó
Szentanna 6. emeleten.
4301

Üvege
leányt konyhába fölve-
szek. Király-u. 5. I. Dr.
Horváth Károlyné. 4287

Eladás.

Gyöngvörű
nagy részuster, amely
nagyobb ebéd, vagy te-
rem világítására alkalm-
mas, díszes kiállítású és
gázvilágításra éppenúgy
alkalmas, mint a vil-
lanyvilágításra eladó. —
Cím a kiadóhivatalban
3792

300 négyszögöl
házhegy a Mester-utca
végén eladó. Kar-utca 41
4300

Villa
öt szobás, beköltözhető-
sége, gyümölcsösökkel el-
adó. Széchenyi-út 5.
4308

Asztalosok
részére circa egy méteres
úri deszkák olesón el-
adók. Cím a kiadóhiva-
talban. 3793

Eladó
Újkert. Lehel-utca 51.
számú szőlő, azonnal be-
költözhető lakással. Ér-
tekezni lehet Piac-utca
72. Berger. 4212

Eladó
200 négyszögöl házhegy,
részben termő szőlő —
Mező Armin-telep Mező-
utca 11. 4063

Csodaszép
ebéd, háló sűrűszen,
olesón eladó. Széchenyi 6
Kleinnál. 4280

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-utca
1 sz. nagytelkű sarokház
2 szoba, konyha, istálló,
sertésöl sab. Vétel esetén
azonnal átadó 4286

Mogyoróssy
cimbalom eladó. Hock
iroda. Szentanna négy. 19

Eladó
707 négyszögöl föld két-
részben is. Értekezni —
Tégláskert. Kanális-utca
69. 4064

Házhelyek
Tégláskertben 350 ölen-
ként, kedvező fizetési fel-
tétellekkel eladók. Cegléd
utca 7. 4302

Csapókertben
Jánosi-utca 53. számú
ház 2 szoba konyhas la-
kással, azonnali átvétel-
re eladó kevés pénzzel
megvehető. Átirás díttal-
an Dezső ingatlanfor-
galmi. Méliusz-tér 15
4299

Eladó
ablakok és egy politú-
rus komót. Homokkert-
utca 111. 4296

Szoba
és konyha bútor olesón
eladó. tisztaságért fele-
lek. Virág-utca 39. Fű-
szerüzlet. 4292

Eladó
800 kvadrát föld, ház-
helynek alkalmas, ki-
tűnő helyen, szibvásár
közelségben. Luther-utca:
18 4295

Méhecsaládok
16 méhecsaláddal Boczo-
vádi pergető üres kan-
tárak eladók. Cegléd-
utca 7. 4303

Eladó
hat hold, 16 termő szőlő
holdankint is és 600
négyszögöl konyhakert-
szobá alkalmas föld. —
Kossuthkert. — Rázsó
Gyula 4. 4293

**Elsőrendű
ebéd, háló,**
stb. bútorok készítését jótállással és
kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

FIGYELEM!

Mielőtt tavaszi ruháját besze-
rezné, ne sajnálja a fáradságot,
keresse fel
SÉLLEYI JÓZSEF
uri divat szabót
Péterfia-u. 42. alatt,
mert ott dus választék bel- és külföldi
szövetekben. Jutányos ár. Valódi angol
szabás. — Kedvező fizetési feltételek.

Festéket,

padlólakot, brunolint, ter-
pen'int, fírniszt, zománclak-
ot és minden színű por-
festéket kiváló minőségben
nagyon o'csón vásárolhat:
STERN
festéküzletében **Piac utca 10.**
„Bika“ szállodával szemben

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot
korlátlan mennyiségben saját föl-
demről és igámmal köbméter-
számra 50.000 K-ért
szállítok.
Téglát, vagy bármimémü fuvaro-
zást is jutányos áron vállalok.
Érdeklődni lehet: **Sámsón utca 8.**
szám. Árpád-tér. (VETÉSSY NÉL.)

